XVI. Vialyi Gyula Emlékverseny
2009. november 27-28.

V. osztaly

1. Szamitsuk ki:
22000 : [(2550: 599 _ 351: 925)1999 + (2111)18 +2- 21997]

2. Egy természetes szam 5-tel valo osztasi maradéka 2, valamint 6-tal valo
osztasi maradéka 1. Hatdrozzuk meg az adott természetes szam 30-cal
val6 osztasi maradékat.

3. Hatarozzuk meg azokat az abcalakii hiromjegyii természetes
szdmokat, melyeknek 5-tel vald osztdsakor kapott hanyadosuk bc, a
maradék pedig a.

4. Egy orszagati kerékparversenyen, hogy a sok versenyzé ne
akadalyozza egymast az Uton, ugy inditottak el a versenyzoket, hogy
reggel 8 oOrakor indult el a versenyzdk fele, negyedora mulva a
visszamaradt versenyzOk fele, ismét negyedora mulva a még
visszamaradt versenyzok fele és igy tovabb. Miutan az utolso csoportot,
mely csak egy versenyzobdl allt, az indit6 elinditotta, egy negyed ora
mulva, 10 6rakor, az egyik rosszul lett versenyzdvel egylitt autoba szallt,
¢s a versenyzOk utan indult. Hanyan neveztek be a versenyre?

VL. osztaly

1. Egy osztalyban a didkok sziiletésnapi ajandékra pénzt gyiijtenek. Az
elsd diak 1 lejt, a masodik didk 3 lejt, a harmadik 6 lejt, a negyedik 10 lejt
hozott és igy tovabb. Osszesen 220 lejt gytijtdttek. Hany didk van az
osztalyban?

2. Igazoljuk, hogy barmely n eN*esetén az a szam oszthaté 5005-tel, ahol
a:52n . 72n+1 . 11271 + 2571 . 72n . 112n+1 _ 52n+1 _ 52n+1 . 4911 . 12111
3. Mekkora szdget zarnak be az 6ra mutatoi 2 6ra 25 perckor?

4. Hogyan lehet 7 egyforma tabla csokit igazsagosan elosztani 12 gyerek
kozott ugy, hogy egy csokit se kelljen 12 részre darabolni?
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VIL osztaly

1. Egy gyalogos, kerékparos, illetve személygépkocsi sebességét jeloljiik
a,b, illetve c-vel, km/h-ban kifejezve. Ezek egyenesen aranyosak 2,5 és
20 szamokkal. Tudva, hogy a kerékparos sebességének 14%-a 12 km/h-
val kisebb mint a gyalogos és a személygépkocsi sebességének szamtani
kozepe, szamitsuk ki mindharom kozlekedési alkalmatossag sebességét
kiilon-kiilon.

2. Adottak az x és y szdmok:
x=[(=219) - (=25) + (=3%)%]: [(2®)° + (=3)° - 31°]+(-3)* ¢s

y = [18: (=6) + 4 (—2)%]: (=7) — (=3)%: [(3™*3 - 5™): (3" - 5*1)] 4+ 0,171
a) Hasonlitsuk 0ssze az x¥ és y* szamokat.

xy

b) Hatdrozzuk meg azt a szdmot, melynek 25 %-a v

=y > Majd

hatarozzuk meg a kapott szam természetes osztdinak szamat.

3. Az ABC haromszog oldalaira, a haromszogon kiviil, megszerkesztjiik
a ABD és ACE egyenld oldali haromszogeket, az 4 pont és a BC egyenes
altal meghatarozott félsikban pedig a BCF egyenl6 oldali haromszdget.

a) Igazoljuk, hogy az ADFE paralelogramma.

b) Mi a feltétele annak, hogy az ADFE négyszog rombusz legyen?
4. Egy 8. osztilyos tanulotol, akinek a huga is az iskolaba jart,
megkérdezték, hogy hany évesek? O igy felelt: Ha a hiigom annyi id6s
lesz mint én vagyok most, akkor egyiitt 35 évesek lesziink, de ma még én
haromszor annyi idés vagyok mint a higom volt akkor, amikor én annyi
1dds voltam mint a hugom most. Szamitsuk ki hany éves volt a két tanulo.
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VIII. osztaly

1. Igazoljuk, hogy
a) hax e[-2,2], akkor

\/x+6+4\/x+2 +\/x+6—4\/x+2 =4
b) ha a=+/30—10v/5 és b=+/14+6+/5 , akkor Va-b <4.

2. Oldjuk meg a természetes szamok halmazan a kdvetkez6 egyenletet:
(x4 y Yoo +1) = 4xy

3. Adottegy a élt ABCDA’B’C’D’ kocka.
a) Hatarozzuk meg, hogy hany szazaléka a testatlo hossza az
oldalatl6 hosszanak.
b) Szamitsuk ki az AD’ és DB egyenesek szogének mértékét.
c) Hatarozzuk meg az ACB’D’ tetraéder két kitér0 élének
tavolsagat.

4. Igazoljuk, hogy barhogyan helyeziink el az egységnyi éli kocka
belsejében 28 pontot, legkevesebb két pont kozotti tavolsag szigoriian

kisebb lesz mint T?) .
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